

不到一年就促成30多对,还有300多人给她留资料,请她帮忙牵线 义务红娘刘建梅,风风火火为爱忙

核心提示

□记者 寇玺/文 杜武/图

熟悉刘建梅的人,都亲切地称她“刘阿姨”。十几年前,刘建梅喜欢给身边朋友的子女“牵线搭桥”。退休后,热心的她把爱好变成了主业,专心地做起了义务红娘。



本子上记录的都是未婚青年的资料

不到一年时间,促成30多对

别人一个电话打过来,刘建梅就骑电动车朝约好的地点赶去,详细了解征婚人的情况——这位风风火火的义务红娘今年已经63岁了,但她面色红润,和人说起话来满脸笑容,一副喜气洋洋的样子。近日,记者在刘建梅位于西工区的“小根据地”见到她时,她正为一名前来寻求帮助的小

伙子登记信息。身份证、学历证明……各项信息她都要认真核实,为每一名征婚人负责。登记完成后,刘建梅拿出征婚人的资料,对比小伙子的各项条件后,帮他物色合适的相亲对象。

“今天不是周末,很多孩子在上班,所以来的人不多。”刘建梅说。她很自然地把前来登记

的征婚人叫作“孩子”,而和她接触久了的“孩子”都亲切地称她“刘阿姨”。

每次外出,刘建梅都随身带着一沓资料和小本子。据她介绍,给她留资料的有300多人。去年3月到现在,她已经成功撮合了30多对。不过,刘建梅觉得这还不够,她要继续努力,帮助更多人解决终身大事。

十几年前,她就爱给人介绍对象

刘建梅帮人介绍对象已经有十几年了,只不过那时候当红娘是她的爱好。

未退休时,刘建梅是单位里出了名的热心人,性格豪爽,朋友也多。那时候,社会上的婚介所不多,有的同事家里条件不好,孩子到了适婚年龄却一直找不到合适的对象,于是找到刘建梅,希望她能帮忙。

既然答应了,就一定要做好,刘建梅四下帮同事打听情

况。那时候,手机还没普及,她只能骑着车到处跑。好不容易帮一个同事家的孩子定下合适的人选,安排见面后,她还要继续骑车去问双方的意见。

有时候很顺利,男女双方条件相似,见一面彼此觉得对方不错,有时候却不然。“我觉得两个孩子特般配,但他们之间没感觉的情况也有。这时,我会继续做工作。”她说,没有手机的日子,她就来来回回地“上门服务”。

渐渐地,刘建梅在单位从热心大姐变为了知名红娘。可毕竟是业余的,就算朋友再多,她还是常常觉得自己手头的“资源”不足。人们生活越来越好,学历越来越高,相亲的成功率却慢慢下降了,刘建梅常遇到找不到合适人选的情况。去年3月,已经退休多年的刘建梅跟婚介所学习,自己准备表格,选定地点,当起了专业的爱心红娘——不收费,义务牵线,为适龄男女解决婚姻困难。

当义务红娘这些年,快乐难过兼有之

“找我的年轻人大多很和善。”刘建梅说,做红娘让她最快乐的就是能和年轻人接触。去年她促成的30多对中,有的邀请她去参加婚礼,还有的专程带着喜糖上门感谢她——这些都是她继续义务红娘事业的动力。

不过,她也有不顺心的时候。到刘建梅这里来找对象的男女青年,一定要说明自己的基本情况,如身份、学历等,也

要提供相关证件;遇到家长来帮孩子报名的,她会要求见孩子本人,好对征婚人加以了解,但这些要求有时会被拒绝。

有一次,一个征婚人什么证件也没带,更不愿意留下自己的信息,只一味要求刘建梅帮自己约相亲对象,刘建梅当时就觉得自己被骗了;有的人报了名,由于暂时没找到合适的人选,刘建梅没法安排相亲,等不及的征婚人就开始质疑刘建梅,说她不可靠

谱。这些情况,都让她很伤心,但想到那些需要自己的人,刘建梅就又有信心。

找刘建梅帮忙征婚的未婚人员中,有事业单位员工、公务员、教师、科研单位员工、警察等,学历上,不仅有本科生、大专生,研究生也不缺。

如果你到了适婚年龄,一直找不到合适的另一半,想请刘建梅帮忙,可以拨打15538501925与她联系。她的“爱心红娘”专线长期有效。

浴池水箱漏水 居民深受其扰

□记者 山军伟

最近,瀍河回族区北窑办事处夹马营社区启明东路45号院的居民为隔壁的浴池烦恼着。居民们说,这家浴池的水箱漏出的水渗透了院墙,流到了他们的院子里。“天气这么冷,要是结了冰导致老人、小孩摔倒,谁来承担责任?”居民们说。

引发居民不满的这家浴池与启明东路45号院是“邻居”,和该院共用一堵墙,墙北是浴池的两个高约3米、宽约3米的大水箱,墙南则常有不少老人坐在那里晒太阳。

不知何时起,水箱开始漏水,水慢慢渗透墙壁,流到45号院的地上,加上浴池每天要在该院门口卸两车水。卸水时,常有水流到地上,居民们的怨气越来越大。

前天早上,浴池的运水车卸水时,因没绑紧水管,热水流了出来,差点将路过的居民烫伤。水一直流到3号居民楼前,宽约3米的道路很快结了冰。

昨日上午,记者随浴池老板吴先生到该院查看。得知吴先生过来,居民们很快便把他给围了起来,你一言我一语地表达不满。

“下午想到墙边晒太阳,却一地都是水。”居民梁女士说。

“你看这墙,都渗成啥样了,裂缝都快指头宽了。要是哪天塌了砸住了人怎么办?院门口经常都是湿的,这大冬天的滑不滑啊?”居民杨女士说。

“我们现在给你说都是好心好意,希望你尽早解决。”居民赵先生说。

面对居民的不满,吴先生一一进行解释。对于水箱漏水渗透墙壁一事,吴先生说,他会尽快检查水箱,找到漏水点并及时将其焊住。对卸水时把院门口地面弄湿一事,吴先生说,以后卸水,他会专门用盆子把水接住。

“我也不想在院门口卸水,但水箱紧挨着这个院,我也没办法。”吴先生说。

居民们说,希望吴先生能尽快将这件事解决,这样,大家还是好邻居。

社区庆元旦,居民齐欢乐



昨日,为庆祝2013年元旦的来临,洛龙区开元路办事处定鼎门社区在区文化馆举办元旦联欢会。来自该社区8个小区的近百名居民欢聚一堂,各展风采。独唱、太极拳、舞蹈、互动竞猜游戏……持续2个小时的联欢会高潮不断。不少居民都表示,能与朝夕相处的邻居共同辞旧迎新,感觉很有意义。

记者 付璇 摄影报道